

# 金凤区财政局 2021 年预算绩效评价工作开展情况报告

2021 金凤区认真贯彻中央、自治区、银川市有关文件精神，积极推进预算绩效管理工作，不断提升绩效管理工作的质量和水平，提高财政资金使用效率。根据自治区下发的《自治区财政厅关于对 2021 年度全区绩效管理工作开展综合考评的通知》(宁财(绩)[2022]65 号)，我局针对工作总结内容，进行认真梳理，现将金凤区开展预算绩效评价工作总结汇报如下：

## 一、工作开展情况

### (一) 加强管理制度建设

把制度建设作为开展绩效管理的关键环节，认真贯彻和落实《关于印发金凤区预算绩效管理实施暂行办法的通知》(银金财发〔2019〕132 号)、《金凤区项目支出绩效评价管理暂行办法》(银金财发〔2020〕41 号)、《金凤区部门整体支出绩效评价暂行办法》(银金财发〔2020〕42 号)。牢固树立“讲绩效、重绩效、用绩效”、“花钱必问效、无效必问责”的绩效管理理念，进一步增强支出责任和效率意识，全面加强预算管理，优化资源配置。

### (二) 预算绩效管理工作开展情况

一是在 2021 年金凤区重点项目的预算绩效工作中，全面实施绩效管理，根据《金凤区项目支出绩效评价管理暂行办法》(银

金财发〔2020〕41号)和《金凤区部门整体支出绩效评价暂行办法》(银金财发〔2020〕42号),在民生保障、经济发展等领域选取2020年“民生幸福工程”等5个重点项目,由金凤区财政局牵头组织,委托第三方机构具体实施绩效评价,项目实施单位密切予以配合,涉及资金金额1170.26万元。大大提高财政资金使用效益,完善预算绩效管理流程,扩大预算绩效管理范围,加强评价结果运用,提高风险防控能力和财政资金使用效益。二是加强部门重点项目绩效评价和整体支出绩效评价管理工作,委托第三方机构对金凤区内20个预算单位的绩效评价工作进行复核。对其上报的《项目支出绩效自评表》、《重点项目绩效评价报告》、《部门整体支出绩效评价报告》进行审核,加快建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系,切实增强金凤区各预算单位的风险防范意识和支出绩效意识。

### **(三) 加强绩效评价结果运用**

金凤区财政局向项目主管部门(单位)反馈绩效评价结论,并提出整改意见。项目主管部门(单位)针对存在的问题及时进行整改,绩效评价结果将作为下一年度安排资金的参考依据,进一步压减低效或无效支出。并将重点项目和各预算单位的绩效评价结果在一定范围内进行公开。

## **二、成效及问题**

### **(一) 取得的成效**

预算绩效管理工作的开展,取得了初步成效:一是财政、部

门预算管理理念开始转变，部门更清楚地了解财政支出所要取得的社会和经济效益，开始重视财政支出绩效问题，重视预算支出成本，结果导向的绩效理念进一步树立。二是扩大了绩效管理范围，与上年相比将更多的预算单位纳入了绩效评价范围，提高了各部门管理和服务水平，促进预算执行进度，提高财政支出绩效使资金使用效益不断提高。

## （二）存在的问题

尽管预算绩效管理工作取得了初步进展，但整体上仍处于起步阶段，存在一些亟待解决的问题：

一是部分部门对绩效评价不了解，对绩效管理的意义认识还停留在是否按计划完成任务上，而没有将工作重点放在效益和效果方面。加上无论是财政部门内部人员还是聘请的社会中介机构人员，对预算绩效管理认识不到位、理解不充分，绩效评价报告质量普遍不高。

二是由于金凤区预算绩效管理工作起步较晚，预算绩效管理作为一个全新的理念，发展的广度和深度有所不足，目前还缺少对于财政支出事前绩效评价管理方法。

三是绩效约束能力不强。预算绩效目标编制是整个预算绩效管理的起点和基础，预算绩效目标编制的科学性和准确性对预算管理的水平、财政资金使用的效益具有决定性影响。目前评价结果没有与预算安排充分有机结合，优化、促进预算管理的作用没有充分体现，需要在今后的工作中着力予以解决。

### 三、下一步计划

(一) 加强业务培训。随着预算绩效管理工作的不断深入，对相关知识的要求越来越高，可采取集中学习、讲座、专题会议等方式，加大对财政部门和中介机构参与绩效评价的人员培训力度，进一步统一认识，充实业务知识。

(二) 为了全面实施预算绩效管理，提高财政资金投入的精准性、科学性和有效性，探索实施财政支出事前绩效评价管理办法。

(三) 积极运用评价结果。建立绩效评价结果的反馈与整改、激励与问责制度，进一步完善绩效评价结果的反馈和运用机制，逐步向社会公布绩效结果，进一步增强单位的责任感和紧迫感，把评价结果作为安排以后年度预算的重要依据，科学合理地编制部门预算，严格执行预算管理和财政制度，切实发挥绩效评价工作的应有作用。

银川市金凤区财政局

2022年3月23日